

习近平与越共中央总书记阮富仲互致新春贺信 为推进人类和平与发展作出积极贡献



扫码看视频

1月14日，在中越两国人民共同的传统节日——癸卯春节到来之际，中共中央总书记、国家主席习近平与越共中央总书记阮富仲互致新春贺信。

习近平在贺信中代表中国共产党、政府、人民，向阮富仲和越南党、政府、人民致以最诚挚的新春问候和祝福。

习近平表示，2022年是对中越两党两国各自发展具有关键意义的一年，也是对中越关系具有里程碑意义的一年。中国共产党胜利召开二十大，提出了新时代新征程中国共产党的使命任务。越南人民在越共中央领导下，全面贯彻落越共十三大精神。阮富仲总书记同志在中共二十大闭幕后不久成功访华，双方发表了《关于进一步加强和深化中越全面战略合作伙伴关系联合声明》。两党两国相关部门和地方正抓紧落实我们达成的广泛共识，相信这将巩固双方政治互信和传统友谊，切实增进两国人民福祉。

习近平指出，一元复始，万象更新。展望2023年，我愿同阮富仲总书记同志保持密切沟通，为中越关系持续健康稳定发展领航把舵。中方视越南为具有战略意义的命运共同体和周边外交的优先方向，愿同越方加强发展战略对接，深化各领域务实合作，增强在国际和地区事务中的沟通协调，为推进人类和平与发展的崇高事业作出积极贡献。

阮富仲在贺信中表示，过去一年，在以习近平同志为核心的中共中央领导下，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，中国共产党成功召开第二十次全国代表大会，这是中国人民政治生活中极为重要的一件大事。我们相信，在中国共产党领导下，兄弟的中国人民必将圆满完成中共二十大提出的各项目标和愿景，全面建设社会主义现代化国家，向实现第二个百年奋斗目标进军。

阮富仲表示，在两党总书记达成的系列共识引领下，越中关系保持积极发展势头，取得重要进展。我和越南党政高级代表团在中共二十大闭幕后即正式访华并取得圆满成功。我愿同习近平总书记同志一道，指导双方各部门、各地方贯彻落实好访问期间达成的协议和共识，就两国各自社会主义建设理论和实践进行战略沟通，为两党两国关系不断发展并迈上新台阶指明前进方向、作出战略规划。祝中国共产党不断发展壮大，祝中华人民共和国繁荣昌盛，祝兄弟的中国人民新年幸福平安！

■据新华社

冰冻恶劣天气来袭，湖南高速限时禁行 15日22时至16日7时 客运车辆禁止驶入高速

三湘都市报1月14日讯 记者从省高速公路交通警察局获悉，14日至16日寒潮大风雨雪冰冻恶劣天气期间，湖南高速公路对客危车辆限时禁行。

根据气象预报，1月14日至16日湖南省将迎来春运第一轮寒潮大风、雨雪冰冻恶劣天气，预计将出现雨夹雪或纯雪，局地有冻雨，最低气温将降至-2℃左右，省高速公路将进行如下限行：

一、1月14日18时至16日8时，湖南省高速公路对危运车辆限时禁行。

二、1月14日22时至15日7时、15日22时至16日7时，湖南省高速公路对客运车辆限时禁行。

三、供应自来水生产用的液氯运输车辆，燃油、天然气、液氧、涉疫等保民生物资运输车辆仍按省公安厅、省交通运输厅相关通告执行。

四、限时禁行时段，客危车辆禁止驶入高速公路。临近禁行时段，在高速公路上行驶的客危车辆，应在禁行时段前驶离高速公路或进入服务区休息。

■全媒体记者 魏灿



欢乐迎春

1月14日，在湖南省张家界市武陵源区举行的“赶年集迎新春”活动现场，当地群众表演舞狮。新春将至，大江南北洋溢着喜庆的节日氛围。

新华社 图

重症高峰过了吗？正连续波动下降 国务院联防联控机制新闻发布会回应热点问题

做好医疗救治是实施“乙类乙管”后应对疫情的关键。国务院联防联控机制1月14日举行新闻发布会，就相关热点问题作出回应。

重症高峰：正连续波动下降

国家卫生健康委医政司司长焦雅辉介绍，全国发热门诊诊疗量在2022年12月23日达到286.7万人次，之后持续下降，到2023年1月12日回落到47.7万人次，较峰值时减少83.3%。急诊诊疗人次在2023年1月2日达峰152.6万人次，1月12日下降到109.2万人次。发热门诊和急诊中，新冠病毒阳性感染者检出比例稳步下降。这些趋势表明发热门诊高峰已过。此外，从门诊情况来看，正常诊疗正呈现逐步恢复态势。

“发热门诊达峰2周后，在院的新冠阳性重症患者数量也达到峰值，之后呈现缓慢下降趋势。”焦雅辉说，2023年1月5日，在院新冠阳性重症患者数量达到12.8万人，之后连续波动下降，到1月12日在院的阳性重症患者人数回落到10.5万人。

发布会披露，2022年12月8日至2023年1月12日，全国医疗机构累计发生在院新冠病毒感染相关死亡病例59938例，其中新冠病毒感染

导致呼吸功能衰竭死亡病例5503例，基础疾病合并新冠病毒感染死亡病例54435例。死亡病例中90%以上合并有基础疾病，平均年龄80.3岁。

加强重症救治：仍应强调关口前移

当前疫情防控工作的重心是“保健康、防重症”。为加强重症患者救治，有关部门指导各地建立了重症、危重症患者综合救治体系，以及国家级、省级专家会诊巡诊制度。

“目前重症床位使用率是75.3%，重症床位能够满足救治的需要。”焦雅辉介绍，1月12日在院的新冠阳性重症患者当中，基础疾病重症合并新冠病毒感染的占比92.8%。

从数据分析来看，新冠病毒感染的重症患者以老年人为主，年龄最大的105岁，平均年龄75.5岁，60岁及以上的占89.6%。这些重症患者普遍合并有多种基础疾病，有1种基础疾病的患者占比40.7%，2种基础疾病的占比24.6%，3种及以上基础疾病占比34.8%，多数基础疾病是心脑血管疾病、内分泌系统疾病和呼吸系统疾病。

为此，焦雅辉强调，重症患者的救治还要强调关口前移，坚持新冠感染和基础疾病并重的治疗方式，多学科诊疗。

■据新华社

链接 省卫健委：重症倾向人群需做好个人防护

当前状况下，重症高风险人群该如何做好健康防护，预防重症的发生？省卫健委健康中心今日发布健康提醒。

有重症倾向的包括几个方面人群。首先是老年人，60岁以上的老年人是感染新冠病毒后引发重症的危险人群。而80岁以上的高龄老人更是重症的高危人群。

其次是有基础性疾病的患者。在临床当中，有基础病，特别是有心脑血管疾病、呼吸系统疾病、肿瘤、慢性肾功能不全等这些基础性疾病的患者，感染新冠病毒以后引发重症的风险更高。

再次是没有接种疫苗的人群。省卫健委健康中心相关专家提醒，当前形

势下，重症倾向人群做好个人健康防护特别重要。第一是增强体质，在疫情期间应该多吃一些运动、从事有规律的作息。

第二是勤洗手，一定要用肥皂或洗手液洗手，并且需要保证洗手的水一定要是流动水。

第三是使用酒精消毒。由于新型冠状病毒不耐酸不耐碱，并且对消毒剂 and 有机溶剂较为敏感，所以用含酒精的物品清洁双手可以有效杀死新型冠状病毒。需要注意的是，酒精浓度需要在75%左右。

第四是减少去人群密集的场所活动次数。

■三湘都市报全媒体记者 李琪 实习生 刘杰 通讯员 曹仲辉